

KÖZLÖNY,

hivatalos lap.

Megjelenik, hétfőt kivéve, naponként egy — országgyűlés alatt több — iven. Előzetési díj folyó félvérv helyben 7 frt, vidékre 8 frt p.p. — Előfizetheti helyben a kiadó-hivatalban (Szabadság-tér előbb Dercsényi, most Zsotér-féle házban a városház mellett); vidéken minden alladalmi postahivataltól. — A szabott díju hivatalos hirdetések és csatolmányok után a szokott beiktatási és felvételi díjak fizetnek. A meg nem szabott díjnak hasábrórári 5 p. kr. vétetik. Mellyekért eddig díj nem fizetett, ezután is díjmentesek maradnak. — Magán hirdetések nem vétetnek föl.

HIVATALOS RÉSZ.

364. Fulep Lipót, krassómezei's határvidéki t. h. kormánybiztos f. l. o. elején e' következő lelkes proclamatiot intézte határvidéki polgártársainkhoz:

A' határvidéki néphez. Éve mult már, hogy a' szabadság általános ohajtata átvillanyozá mind a' népeket, kik testvéries egyetértésben századok óta laktak a' szép termékeny magyar honban.

A' magyar, ki őseitől nyert drága ereklyekint örzi a' szabadság kiolthatlan vágyát, megragadá a' kedvező alkalmat, és miután legkülsőbb lérfiai már évek óta fáradatlan buzgalommal törekedtek, azt az épen akkor egybegyűit országgyűlésen valósította, alkotván a' törvényeket, mellyek ma is alapjai a' hon szabadságának.

Felmentette a' jobbgyokot az urbéri tartozásoktól, a' tizedtől, az urbéri fizetésektől, a' robot alól, szóval minden földesuri terhek alól, mellyek alatt szenvedett az, emberi emlékezetet felülhaladó idő óta.

A' földesurat, nemest, papot, kik nem fizettek közadót, annak alávetvén, kevesbitette a' volt jobbgy ezen terhét is.

A' papi tizedet megszüntette.

Az országgyűlést, melyen az előtt csak a' nemes vett, választott követői által, részt a' törvények hozatalában, egészen átváltoztatta; adván a' népnek is jogot, a' képviselőket választani, és általok törvényeket hozni, kormányozni az országot.

'S mind e' jogokat kivivta, és vallás meg nemzetiégi különbség nélkül testvéreileg megosztotta a' magyar az országban lakó minden népekkel; kizárólag nem tartott meg semmit magának.

Tette ezt; mert tudta: minél terebélyesebb a' szabadság faja, annál diszesebben virágzik, tudta: minél több ember szedi annak édes gyümölcsét, annál több fényes kar lesz az hősiég megvédeni halálos ellensége, a' császár és király armányai ellen.

És mivel az igazság úgy kívánta, a' mult évi országgyűlés boldogító hivatásában még tovább ment.

Vallások üldözés tárgya volt; ki érdemeket akart magának a' császár előtt szerezni alacsony lélekvasárlás útján tértette a' megyében lakó óhitűeket az unióra; ily uton elrabolták töle sok templomaitokat, és midőn az elámitott nép vissza akart térni atyáinak vallására, azt nem engedték meg.

E' botrányos visszaélés, e' sértő bánásmód ellen többször emelt sulyos, de a' király ellenszegülése mellett mindig sikeretlen panaszt a' magyar országgyűlés, mig végre hazánk nagy fia Kossuth Lajos maga készítette mult évi aprilis hónapban törvényt, mellyel elrabolt templomaitok visszaadtak, és megengedtetett mindenkinek az óhitű vallásra is át- vagy visszavérni.

'S az ő indítványára ki mondta az országgyűlés azt is, hogy az ő hitűek papjai és iskolái is segélyt nyerjenek az országtól.

Midőn eként minden vallás hívei, minden e' honban lakó népek mint testvérei közt bökézzel hinté a' magyar, áldásait a' szabadságnak: csak érettek, ti szegény száradon tul elnyomott határörök nem tehetett annyit, mint testvéri szeretetében szívéből ohajtott, mint elérni tetleg törekedett.

Ti harcziás nép vagytok, voltatok már akkor. Véretek. drága véretek folytonosan bőven folyt az austriai császár minden háboruiban. — Ti és mi tartottuk fen birodalmát. — Nekünk és nektek köszöni a' dicsőséget, mellyben fegyverei ragyogtanak.

'S hinnétek-e: épen ez, épen hősiégetek volt oka, hogy már mult évben nem teheték benneteket szabadokká!

A császarak és királyok nem barátai a' szabadságnak, mert szabad nemzet felett nem uralkodhatnak önkényük szerint, nem szivhatják nadályként ki a' nép véréit és pénzét.

Az austriai császár és Magyarország királya kétszeresen nehezelt a' mult évi aprilisben hozott törvényekért, mert azokkal az országgyűlés, melly neki 3,000,000 pfnyai roppant fizetést nagy lelkién határozott, kötelessége szerint gondoskodott, hogy jövőben is hazánk bő jövedelmei, bányáink aranya és ezüstje ne fordítatassék, úgy, mint az előtt, az austriai német tartományok javára.

'S ezért látván a' császár, hogy nem tagadhatja meg az elősorolt jövedelményeket, titeket tartott kérelmeink daczára, a' megszokott rabságban, hogy általatok tölünk is elrabolhassa a' szabadság isteni ajándékát!

Mit számotokra töle kinyernünk sikerült, egyedül az volt, hogy képviselőket küldhessetek a' haza országgyűlésére, és hogy az ország kormánya alatt álljatok.

Reménylöttük: szabadon választandó képviselőitek előadván a' közös országgyűlésen sérelmeiteket, sokkal könnyebb lesz nekünk azokat a' rabláncz szétvételével orvosolni, ha az ország kormánya és nem a' bécsi haditanács alatt álltok.

'S ti szerencsétlenek, vonakodtatok lépni az egyet'len biztos ösvényre, melly békés uton a' boldogság rév partjába vezethete.

A' császár és tisztei nem akarták, hogy igazságos kormányunk alá jussatok; mert ez benneteket felszabadítván: a' százasd önkénynek, melly uralgott fölöttek, véget vetendé vala, és nem tűrte volna, hogy fiaitok továbbá is Olaszthonban ontsák drága véreket, ontsák egyedül a' császár hasznára, ontsák akkor, mikor földiek mivelésével több hasznot tehetnének magoknak és az országnak!

Fellázítottak tehát benneteket elámitott papjaitok segítségével, és ti ekezdétek vakon és vad kegyetlenséggel a' háborút ellenünk, egyetlen barátaitok, úgy szólvá szabadságot ellen.

Beltört több a' császár is, ki eleinte benneteket nevezet' hazaárulónak, kilencz oldalról az országba erőszakkal elrabolni tölünk a' szabadságot, mellyet maga aláirt, peccsétével és esküjével erősített meg.

Beltört, hogy a' tudtok és megegyezésünk nélkül költöt' austriai roppant adósságnak; mikből fil ért sem fordított Magyarország javára, felét legalább ez elszegényedett országra, a' benne lakó testvéreikre tolja.

De felkelt ellene az egész ország, mint egy erős férfi; miként szabadságunk közös, úgy megosztozánk mindnyájan a' német, tót, oláh és magyar védelmének dicsőségeben és veszélyében.

'S mi, kik tavaly, mivel vezéreink a' császári tábornokok a' ti vezéretekkel titkos egyetértésben valának, benneteket nem győzheténk azonnal le, — mi, kiket az armány és a' császárnak hitszegése készületlenül lepelt meg — mi őseink dicsőségét fölülhaladó vitézséggel megtörtük a' császár hatalmát.

Visszafoglaltuk az ország lövőrosát Pestet.

Ostrommal vettük be a' budai várat, legközelebb az aradit megadás után.

Kiűztük országunk határáig a' császári bérenczeket.

Meghódítottuk Erdélyt, honnét Puhner a' császári tábornok az orosz segélyvel együtt Oláhországba menekult kaidjanak éle előtt.

Elfoglaltuk a' bánágot, el a' végvidéket, hol ti emeltetek elsőks szentségtelen kezeket a' közös szabadság és önmagatok java ellen.

Mi győztünk és a' győzelem és hadi szokás jogával uraitok Iehetünk, elviselhetlen hadi adót vethetünk rátok, megfenyithetünk ellenségeskedéseitekért, bosszút állhalmánk mindazon feldult falvak, felgyújtott városokért, mik áldozatul estek e' szerencsétlen testvérháboruban.

Mi ezt nem tesszük.

Nemzeti gyűlésünk a' hitszegő áruló királyt, kit ti császárnak nevezetek, trónvesztetnek jelentette ki, számuzte egész családjával szép hazánk földéről, mellyet egy nagy temető, vagy sötét börtönül akart átváltoztatni, hogy holt tetemek és örökös rabok felett uralkodhassék meg szokott vas önkényvel.

Bűne nagy, bűne irtozatos... Egy népet a' másik ellen estvért testvér, fiut közös anya, a' haza ellen lázított fel, készített átkos harcra kelni.

Bűne borzasztóan nagy, megbocsáthatlan. — A' szabadságot ellenség gyanánt mutatta bé a' népnek és nektek, hogy azt az elámitott nép által és általatok gyilkoltassa le, mint tevének a' zsidók a' szabadságot, testvériséget, és egyenlőséget hirdető Messiással Jezus Krisztussal.

'S ezért átka minden jó embernek, átka az árvák, özvegyeknek, tönkre ment ezereknek, kisértetei az ok nélkül egyenest leült magyar és rác, oláh és német testvéreknek üldözik őt a' zsarnokot, az ámitót kérelhetlenül.

Az őt bűneiert elátkozó igazságos isten elhagyta zászlóit, azért futnak istentől elátkozott katonái.

És mind ezekért kellett nekíe trónja elvesztésével bűnhődnie isten igazsága szerint érettek is, kiket fegyvert emelni kényszerített saját javatok, szabadságot ellen.

De ti vitéz és eddig rabiga alatt szenvedett határörök, elámitva voltatok, és ez okból nem szünik meg a' magyar titeket testvéreinek tekinteni, nektek baráti, testvéri jóbott nyujtani.

Zászlóink jelszava: a' szabadság, egyenlőség, testvériség minden népekkel, mik velünk együtt bírják e' szép hazát.

Isten, a' mindenhatóak áldása, segíté elő igazságos szent harcunkban, és miután sikerült szétvételünk a' rabigát, mellyet a' császár önkénye fűzött már őseitek nyakába, a' drága véruinkel meg váltott szabadságot, mind azon jogokat, mikkel nagy észben már tavall megajándékozott kormányunk, testvéreileg megosztjuk veletek.

Szabadságharczunk lelke 's vezetőji, és most országunk ormányzója Kossuth Lajos és miniszterelnök Szemere Bertalan irak meghagyásából tehát a' határörök testvére népe következő szabadságokkal és jogokkal ruháztatik fel.

1-ször Eddig ti örökös katonák voltatok, és örökös katonákat nemzetetek; az ezred kerületében zsoldot nem kaptatok, élelmet és ruházatot sem.

Most szabad polgárok vagytok, lesztek örökké a' nagy üggetlen Magyarországnak, közös hazánknak.

Ha katonákat fog az ország töletek idővel kivánni ruházattal zsolddal és élelemmel, az álladalom által fognak elláttatni, s csak négy évig szolgálai, mint az ország többi szabad polgárai.

2-or A' föld, mellyet miveletek, nem volt tulajdonotok, a' törzsbirtokos (Stammgut) és az ahoz tartozó marhá meg eladni, elcsérelni, vagy elzálogosítani sem volt szabad.

A' különbséget a' törzs- és maradék birtok (Uiberland) közt eltörli ezennel a' nemzet, és mind a' törzs mind a' maradék birtokot szabad korlátlan tulajdonul ajándékozza nektek, kik azt bírják.

3. Osztályok nem voltak megengedve a' törvény által; mert minél többen laktatok, gyakran az erkölcsiség kárával, egy házban, annál több katonát zsarolhattok ki töletek a' császár, hogy érette ontsák véreket, eredeti rendeltetéstek ellenére a' távol Olaszthonban.

Ezennel megengedtetek az osztály, ha testvéreileg nem a' kartok egymással élni, és gazdálkodni

4. Eddig a' maradék birtokot is csak egymásközt adhattatok, és cserélhettétek fel, még papjaitok sem vehettek házakat, és azért nem volt értéke sem a' földnek sem a' házaknak.

Most mindenkit hatalmaz es jogosit fel a' nemzet, ha eladni akarja valaki tulajdon földét vagy házát, azt szabadon megvenni és a' vevők nagyobb száma emelni fogja annak árát.

5. Eddig fiaitok mesterséget kereskedést, nem tanulhattak szabadon, magas iskolákba nem járhattak, és még papok sem lhetének katonai hatóság engedelme nélkül.

Igen, rabok voltatok, és a' rabnak nem szabad világot látni, mert a' tanu tapasztalt ember nem tűri a' szolgaságot, szétvörni ha laudó a' láncokat, legyenek bár aranyból, mik őt 's testvéreit 's emberi méltóságát lealacsonyítják.

Szabadok vagytok általunk, és fiaitok mint minden szabad ember e' nagy hazában, szabadon mivelhe i az alkotó isten kezeiből nyert elméleti tehetség-ot; minden mesterséget, kereskedést tanulhat; mi több, felsőbb engedelme nélkül üzhet is.

6. A' leányok ki voltak zárva az atyai örökségből; mert csak fiu viselhet fegyvert, és bírhatt ez okból földet.

Ha leánya született a' határörnek, vérzett szive a' szegényen, kit isteni törvény ellenére emberi önkény ragadott ki szüleinek vagyónából.

Nem vagytok többé örökös katonák, rabok. Minden szabad nemzetnél és nálunk is egyenlően örökösödik és osztozik a' fiu és leány ha az atya, mint szerző, végrendeletileg nem intezkedik. Legyen ez nálatok is így, és házasságok után viszsza nyerendik a' fiúk, mit testvéri osztály útján isten és szüli parancsából elvesztenek.

7. Szakmánnyal (robotok) tartoztatok eddig a' kincstárnak. Távol erdőkhé és más szolgálatba baromként hajtogattak gyakran épen akkor, midőn saját házi vagy mezei munka minden szorgalmatokat vette igénybe.

E' teher alól felment igazságos kormányunk. A' szabad polgár nem lehet bárkinek is törvénynyel kötelezett szolgálja. Csak az országutakat fogjátok saját érdekekben tartani jó karban, igazságos kulcs szerint.

8. A' közlegelő sem volt a' község tulajdona. Bármely perczben elvonható, 's más rosszabbal cserélhető azt fel a' ka-

tonai hatalom, sőt egyeseknek is osztogatata helyre házbelyeket és földet.

Atyai kormányunk minden községnek örökös tulajdonul ajándékozza az általa birt közlegelőt, az nem lesz többé egyesek közt kiosztható.

9. Faizási és legegési joggal egyedül azért birtatok, mivel örökös katonák voltak, e kedvezmény szoros kapcsolatban állott szolgálattal.

Kormányunk szabad polgárokká teszi, ez mind a' mellett nem csak megerősít e' kedvezményben, de mihelyt az e' tekintetben előmunkálatok elkészülnek, tágítani fog az eddigi gyakorlat, 's ez nektek ezennel előre biztosított.

10. Községeitek is vasgyámság alatt tartattak, katonai tiszték intézték a' határőr minden ügyeit, bírái voltak, árva ügyeit kezelték, 's a' szegény népek az igazságot, mint kegyet pénzben kelle vásárolnia.

Bölcs kormányunk mely a' nép szabadságában találja az ország erejét a' községeket is felszabadítja.

Állatok minden évben szabadon választott előjáróitok lesznek jövőben a' rend fenntartói, kisebb ügyekben független bírák, az árva javainak kezelői; szóval szabad lesz, csak nekem alárendelve a' község is, mikint vagytok ti annak tagjai.

11. A' községi költségeket magatok vittétek eddig. Most az álladalom is fog terjedelmes erdei 's földi után azokhoz igazságos arányban járulni.

12. 'S gyakorolni fogjátok ti, kiknek eddig csak terheik voltak, azon jogot is, melyet már a' múlt évi törvény adott meg, és mely minden polgári jogok legfőbbike, egyetlen biztosítéka a' szabadságnak.

Választani fogtok minden volt ezred területében egy képviselőt, ki a' nemzeti gyűlésen nevetekben folyon be a' törvények hozatalába az ország kormányzásába.

Ime győzelmetek első percében testvéri érzéssel megdta nektek közös hazánk igazságos kormánya mind a' jogokat, mikkel a' szabad, a' független Magyarországnak többi polgárai bírnak, sőt nektek még többet adott; mert a' többi polgárok ily kiterjedt faizási és legegési joggal nem dicsekedhetnek, 's kizáró-juk is nagyobb, mint az, melyet eddig fizettétek, és most is fizetni fogtok.

Ezeken felül biztosítok beneteket nevében a' kormányunk a) Hogy egy két hónap mulva a' törvényhozó hatalom megszüntetni fogja országoszerke halászati és korcsmáltatási egyedúrását a' volt földesuraknak, 's e' törvény azonnal a' ti kebletekben is fog javatokra végrehajtani, addig azonban a' jelen gyakorlatnak meg kell maradnia.

b) Hogy lelkeseitek is várhatnak a' háborus idők jobbra fordultával az álladalomtól fizetési pótlékul segédelmet.

c) Biztosítok végre, hogy vallásbeli szabadságot, nemzetségtök nemcsak tisztelettel fog örökké; de ápolatni is általunk, kik nem hirdetjük fenhangon üres szavakban, mikint az armányteljes császár egyenjogúságát a' nemzetségeknek; de tetteinkkel valljuk be magunkat, mint e' tekintetben is egyetlen hű apostolai a' szabadságnak.

Előttek fekszik tehát kedves polgártársak hű határozott vonásokban bájos képe a' jövőnek, melyet hazánk kormányának nagylelkűsége, a' magyarnak testvéri vonzalma — zálogul a' nemzetségek egyenjogúságának — számotokra is kivívott, és nektek, legyőzött ellenségeinek, ezennel ünnepélyesen általam biztosít.

A' szolgálattal teljes multnak kinos emlékezeit ti magatok bírjátok.

Hasonlítsátok e' kettőt össze 's azonnal látni fogjátok: ki igazi barátotok, ki ellenségtek?

A' hiszegő önző császár Europa minden csatáira érette kiontott drága véretekért öökös fogsággal jutalmazott!

A' császár bélelt ámitói tavaly azon jelszóval: jogainkért buzdítottak beneteket testvérharcra ellenünk. Ti férfiasan küzdöttetek. Véretek árán bírt a' császár háborítlanul a' bántástól rövid ideig. 'S ti elámitott polgártársak rabok, örökös katonák maradtatok, mint az előtt voltatok!

A' választás nem nehéz a' multbani kinos szenvedéseitek 's a' jelen meg jövőbeli boldogságotok közt.

Ott lealacsonyító értele a' szolgáltságnak, itt a' közös haza és törvény oltalma alatt szabadság.

Ott a' multban folytonos bú és szomorúság.

Epedő fájdalommal fogadták a' szülék gyermekeiket születésük első percében ölkébe, mert nem tudták Europa melyik távol csatáira fog császári zsarnokság érdekében elvérzeni.

Bú közt serdültek ezek fel, nemcsak szülék felügyelete; de a' család fő szerelvényes parancsai alatt.

Még a' völegény sem vezethet aráját tiszta örömmel a' szent oltárhoz; mert széles e' világon nem volt semmi tulajdona, talpalatnyi helye sem, hol azt háborítatlan kinyugvással a' nap fára'almi után megkínálhatta.

Mindkettő a' házatya és anya önkénye alatt szenvedett családi életek örökös villongásból állott.

'S még a' házatya 's házanyának is félniök kelle a' minden nemzetnél tisztelt vénségtől; mert akkor többnyire elvesztették a' ház közösség kormányzatát, és midőn ápolásra vala szükségök, túrnie kelle fiatalabb önkényeit.

A' multban testi és lelki szolgáltság volt császár iránti hűségtek bére.

Most ébredjétek fel a' szabadság vidor életére, atkozátok velünk együtt a' császári zsarnok önkényét. — Legyetek bü hiai a' hazának, mely boldogit, mely szabadakká teszi.

Kormányunkból részt vesznek kebletekből is dicső barátai, szilárd bajnoki a' szabadságnak.

Vukovits Sebő igazságügyi miniszter, Damjanis János egyik legkitünőbb hadvezérünk — Kövessétek példáját.

De midőn kormányunk egyik kezével testvéreileg nyújtja nektek a' béke olaját, a' szabadság- anyagi jólét- és boldogság malasztaít, másikban tartja pallossát az igazságnak, mely kérelhetlenül sujt mindenkit, ki a' közös szabadság, a' rend és béke ellen merné még bűnös karját fölemelni.

Mi fölszabadítottunk; mert nem tűri szabadságérzetünk hogy a' nagy független hazában a' felkelő nap sugárai csak egy embert is szolgáltságban találjanak.

Testvéreink vagytok és lesztek örökké a' szabadságban. És akkor isten áldása lesz rajtunk, 's rajtatok is.

Kinevezések.

J. 24673.

Nagy Elek hadi-liztos a' déli táborba fő intendánsul lovas alezredesi rang és fizetéssel e' folyó évi augusztus 1-től kinevezetik. — Szegeden, jul us 25-kén 1849.

Hadügyminiszter helyett az álladalmi titkár. Szabó Imre, ezredes.

J. | 24673.

Hefler Ferencz élelmezési segéd folyó évi augusztus első napjától számítandó rang- és illetményével élelmezési főhadnaggyá nevezetik ki.

Szeged, 1849. évi július 25-kén.

A' hadügyminiszter megbízásából az állad. titkár Szabó Imre, ezredes.

2806 H.

Liedler Gergely, 39-d. gyalog sorozredi százados-főorvos, ezennel a' pétervárad vára őrnagy-törzsorvossá f. aug. hó 1-től számítandó ranggal és illetményével kinevezetik.

Hadügyminiszteri állad. titkár. Szabó Imre

2354. H.

Hirsch Armin orvos sebész tudor ezennel százados főorvosul f. hó 1-től számítandó ranggal és illetményével kinevezetik, 's beosztás végett a' 2-ik hadtesthez vezényeltetik.

Hadügyminiszter helyett az állad. titkár, Szabó Imre, ezredes.

26.004 | 2829: H.

Goldstein Simon orvos tudor a' 7-ik huszár ezred tartalék osztályához százados főorvosnak aug. hó 1-től számítandó rang és illetményével kinevezetik.

Hadügyminiszter helyett az álladalmi titkár, Szabó, ezredes.

25.838. | 2732: H

Hámori Károly, Rudi Ferencz, Folinus István, tábori első rendű gyógyszerészeknek. — Szigeti Károly, Otrokoczi József, Hesz Károly, Mányai Ferencz, Pichler József, Kudi József, Tábori Dániel, Fábian József, Mike Ferencz, Papp József, Friedl Herman, Lehman János, Visnyei Kár. és Schwarzmayer János, tábori második rendű gyógyszerészeknek f. é. jun. 1-től számítandó illetményével kinevezetnek.

Szeged, július 25. 1849.

Hadügyminiszter helyett az álladalmi titkár, Szabó, ezredes.

Főhívás.

Miután a' közös szabadság védelmére itt helyben az olasz legio megalakult, felszólítanak minden katonai és polgári hatóságok, hogy az esetben, ha körükben olasz származású egyéneket tapasztalának, ha különben rendes útlevelell ellátva nem lennének, melyek általam kiadák, úgy tekintsek őket mint szökevényeket, és biztos őrizet alatt mielőbb hozzám beküldeni sziveskedjenek. Ezt kívánja a' rend, ezt a' szabadság, ezt a' haza, mely henyéket nem táplálhat.

Kelt Szegeden, jul. 27. 1849.

Monti, ezredes.

D | g. 23.785.

Bordás János honvéd, közelebbi önkéntes besoroztatása alkalmával szabadságharcosaink számát még egy általa kiállított újonczsal növelni igyekvék. Fogadja e' hazafiai áldozatkészségeért méltányos elismerésemet 's a' hon nevében szives köszönetemet.

Szeged, július hó 26-án 1849.

Hadügyminiszteri állad. titkár, Szabó Imre, ezredes.

Adakozások.

4.133 | B.

Nagyvárad lelkes közönsége a' felvinczi szerencsétlen lakosok fölségelésére 200 pft 15 krt adakozván, ezen összeg az illetők között kiosztás végett az álladalmi sóháznál Nagyváradon letéteett.

Fogadja Nagyvárad közönsége nemes lelkü tetteért a' felvinczi szerencsétlen károsultak nevében köszönetemet.

Szeged, július 23. 1849.

Belügyminiszter Szemere Bertalan.

A' csanádi önk zászlóaljnak 6-dik százada, melyet a' Bánátnak vitéz sergeink által történt visszafoglalás ideje alatt, alulirtnak volt alkalma vezetnie, egy a' csatában szerzett rászuhánus lónak az árát 41 pftban a' haza oltárára, a' sebesült

honvédek számára teszi le. Mit ezennel a' közönségnek tudomására juttatni, annyival szivesebb kötelezőségem, minthogy az ajánlók, mint maguk is leéggett és kirabolt bánáti lakosok, még e' csekély szereményt is, úgy mint egyébkint elfogott fegyvereket, mint a' gyermek, édes anyjának, a' hazának szolgálattaladják át.

A' fenirt összeg az illetők közötti kiosztás végett az álladalmi rendőrségnél letételett, fogadják érte az adakozók a' haza nevében köszönetemet.

Kelt Szegeden, július 27-én 1849.

Hajnik Pál, állad. rendőr-igazgató.

Halasváros lelkes közönsége által Sziládi László halasi ref. lelkész buzgó fölhívására, az újonczok fölszerelésére következő adományok jöttek be. A' hazafiai adakozók névsora következő: Sziládi lelkész, míg tart szabadság harcunk, 's jelen jövedelmet huzza évenként 20 frt. p. p. Mikó Miklós 5 frt. p. Nagy Cirok Sándor 5 frt. p. Koroknai Ferencz 2 frt. p. Berki Ferencz 15 frt. p. Kiss László 5 frt. p. Bessenyei Zsigmond 2 gyertyatartó, 1 táca, 1 koppantó ezüstből, ajándoka nyom

összesen 48 $\frac{1}{2}$ latot; Hofmeister 10 frt. p. Tanító kar 3 f. 20 kr. p. Nagy Istvánné 4 f. Berki János 10 f. Özvegny Enyedi Mihályné 40 kr. Modok György 1 f. Szilágyi János 2 f. Szigeti Sándor 4 f. Vékei Pálné 5 f. Péter Ferenczné 10 f. Id. Szuper József 10 f. Or. Kalmár Ferencz 5 f. 1 ing, 1 gaty, 1 törülköző; Baesó István 5 f. Horvát György 30 kr. 1 ing, 1 gaty, 3 rongyos lepedő; Nagy Pál 30 kr. 1 i. 1 g. 1 törül. Albert Német Sándor 1 f. 1 i. 1 g. 1 törül. Albert Német János 1 f. 1 g. 1 törül. Török Gáspár János 2 f. Bölskei Nagy Pálné 1 ing, 1 g. Özv. Kis Andrásné 20 kr. Orbán Ferencz 2 f. Özv. Lörcincz Jánosné 48 kr. Juraszik Samuel 2 f. 1 i. 1 g. Sárközi István 2 f. László Ferencz 24 kr. Özv. Szabadi Jánosné 4 f. dtto veje Gáspár Sándor 30 kr. 1 g. Józsa Gábor 10 frt. Szekér Benedek 's Ist. 10 frt. Szombat Péter 2 frt. Or. Szilágyi Ján. 5 $\frac{1}{2}$ rbf. vász. Hajós Gergőné 1 ft 12 kr. p. 1 törülk. Zseni István 20 pft. Domokos János 1 pft, 1 ing, 1 gaty, Revész György 2 pft, ifjabb Pap Sándor 5 pft, özv. Horvát Ferenczné 10 pft, 1 törülköző, Berta Józsefné küldött 1 gaty., özv. Antal Mihályné 2 pft, Miskolczi K. László 10 pft, özv. Pusztai Mihályné 2 pft, Nagy Korbai Pál 1 törülk. 4 r. vászon, ifju Lehocz Sándor 1 pft, Ju házs László 1 pft, Kereszturi István 1 pft, 1 ing, 1 gaty, 1 törülk. 1 lepedő, 1 zsebk. Gyenizse István 5 pft, 1 ing, 1 gaty, Hordós Szudóczki János 1 pft, 1 ing, 1 gaty, 1 lep. Buda Szabó Sándorné 20 pft, 1 lep. Halász Sándor 20 pft, 1 lep. Gózon Imre 10 koronás tallér, Gózon László 10 pft, Zseni József 10 pft, ifj. Baki Józsefné 1 pft, Csonka István 1 pft, 1 gaty, 1 törülk. Modok Tót István 1 i. 1 g. 1 törülk. 1 lep. Szalai Istvánné 1 ing, 1 gaty, Nagy Pál Sándorné 48 pft, 1 törülköző, Tary Gerzon 10 pft, öreg Modok János 24 pft, 1 ing, 1 törülköző, 1 lep., ifjabb Ferencz Mihályné 2 pft, ifjabb Gál András 5 pft, Marinyi János 10 pft, özv. Péter Jánosné 1 pft, Malmos Kis Gergő 1 pft, 1 gaty, 1 törülk., ifj. Tót János 20 pft, 1 törülk. Tari Mihályné 1 pft, Daczi Andrásné 12 pft, Szabó Pál egy pft, egy ing, egy gaty, Babs János két p. forintot, egy törülközőt, Vilonya Gergely 5 pft, Figura János 2 pft, 1 törülk. Kirchner Dániel 5 ft. Öreg Sándor Mihályné 1 i. 1 g. Bereczki Péter 12 kr 1 i. 1 g. Lehocz Józsefné 2 törülk. 1 lep. Egy vak-laki 4 arany. Katona Lajosné 6 fásli, 10 font tég. Özv. Pásit Józsefné 5 ft 1 törülk. Özv. Rébék Andorné 24 kr 1 törülk. 1 lep. 1 vánk. Tót Mátyas Jánosné 1 ft 1 i. 1 g. 1 törülk. 1 vánk. Losonczy Józsefné 24 kr 1 törülk. Bodicsi Imre 12 kr Józsa Lajosné 1 g. 1 törülk. Özv. Berta Kovács Istvánné 20 kr 1 törülk. Nagy Gábor 2 ft Borbé Györgyné 30 kr 1 törülk. Harányi Józsefné 1 ft 20 kr 1 lep. Harányi Lajos 4 ft 2 i. 2 g. Hajdú Ferencz 12 kr. Horvát Józsefné 2 ft Kis Ábrahám 10 kr 1 törülk. Téglás Gergő 40 kr 1 törülk. Döme Mihály 1 ft Karancsi Dániel 4 ft. Józsa Mihály 1 ft 1 i. 1 g. Barna József 30 kr. 4 törülk. Biró István 1 ft 1 i. 1 g. 1 törülk. Sütő Pál 1 ft 1 törülk. 1 lep. Felszegi Kis János 1 ft 1 törülk. 1 lep. 1 vánk. Kocsi Sándorné 1 törülk. 1 lep. 1 vánk. Paprika Sándor 30 kr Felszegi Nagy Mihály 1 i. 1 g. 1 vánk. belseje, Kocsi Mihály 20 kr 1 törülk. özv. Vilonya József 30 kr 1 g. Kárbán István 2 ft Kolosvári István 20 ft Ábrahám Jánosné 1 törülk. 1 lep. Isai István 1 ft Deák Katalin Turóczi Istvánné 10 ft 2 törülk. 1 lep. Pólya Ferenczné 1 i. 1 törülk. 1 ruha, Péter Sándorné özv. 1 törülk. Péter Imre 10 ft. Összesen 355 ft 2 kr., 2 gyertyatartó, 1 táca, 1 koppantó, 48 és fél lat ezüst, 10 tallér, 4 arany, 23 ing, 28 gaty, 41 törülk. 15 lep. 5 vánkost, az egyike csak belseje, 6 fásli, 10 font tégot, 1 sebruha, 15 és fél rbf vászon, 1 zsebbeli.

Köszönet a' lelkes adakozóknak, köszönet a' buzgó gyűjtőnek.

Az állad. rendőrség által.

Halasváros előjárói a' Budavár alatt megsebesültek számára 25 p. frt gyűjtöttek; az adakozók névsora következő:

Halasi takács-czéh 8 ft. Segesvári Ferencz 2 ft. Gyárfás István 2 ft. Orsai Vilmos 1 ft, Török Elek 2 ft. Ifj. Papp Sándor 2 ft. Major Katalin 30 kr. Szuper István 2 ft. Kurka József 1 ft. If. Szuper József 1 ft. Szentpétery Imre 40 kr. Vass András 25 kr. Biró Áron 2 ft. Paksi Károly 25 frt p. p.

Szinte Halasváros közönsége — Sziládi László rftus lelkész felhívására fehéremleket, és pedig: 23 inget, 28 gatyát, 41 törülköző kendőt, 15 lepedőt, 5 vánkost, 6 fáslit, 10 tégot, 1 sebruhát, 15 's fél rbf vásznat, 1 sebkötőt ajándékozott, és az állad. rendőrségnek átadott.

Köszönet a' lelkes adakozóknak, köszönet a' buzgó gyűjtőnek.

Az állad. rendőrség által.

Halasváros előjárói a' Budavár alatt megsebesültek számára 25 p. frt gyűjtöttek; az adakozók névsora következő:

Halasi takács-czéh 8 ft. Segesvári Ferencz 2 ft. Gyárfás István 2 ft. Orsai Vilmos 1 ft, Török Elek 2 ft. Ifj. Papp Sándor 2 ft. Major Katalin 30 kr. Szuper István 2 ft. Kurka József 1 ft. If. Szuper József 1 ft. Szentpétery Imre 40 kr. Vass András 25 kr. Biró Áron 2 ft. Paksi Károly 25 frt p. p.

Szinte Halasváros közönsége — Sziládi László rftus lelkész felhívására fehéremleket, és pedig: 23 inget, 28 gatyát, 41 törülköző kendőt, 15 lepedőt, 5 vánkost, 6 fáslit, 10 tégot, 1 sebruhát, 15 's fél rbf vásznat, 1 sebkötőt ajándékozott, és az állad. rendőrségnek átadott.

Köszönet a' lelkes adakozóknak, köszönet a' buzgó gyűjtőnek.

Az állad. rendőrség által.

Halasváros előjárói a' Budavár alatt megsebesültek számára 25 p. frt gyűjtöttek; az adakozók névsora következő:

Halasi takács-czéh 8 ft. Segesvári Ferencz 2 ft. Gyárfás István 2 ft. Orsai Vilmos 1 ft, Török Elek 2 ft. Ifj. Papp Sándor 2 ft. Major Katalin 30 kr. Szuper István 2 ft. Kurka József 1 ft. If. Szuper József 1 ft. Szentpétery Imre 40 kr. Vass András 25 kr. Biró Áron 2 ft. Paksi Károly 25 frt p. p.

Szinte Halasváros közönsége — Sziládi László rftus lelkész felhívására fehéremleket, és pedig: 23 inget, 28 gatyát, 41 törülköző kendőt, 15 lepedőt, 5 vánkost, 6 fáslit, 10 tégot, 1 sebruhát, 15 's fél rbf vásznat, 1 sebkötőt ajándékozott, és az állad. rendőrségnek átadott.

Köszönet a' lelkes adakozóknak, köszönet a' buzgó gyűjtőnek.

Az állad. rendőrség által.

Halasváros előjárói a' Budavár alatt megsebesültek számára 25 p. frt gyűjtöttek; az adakozók névsora következő:

Halasi takács-czéh 8 ft. Segesvári Ferencz 2 ft. Gyárfás István 2 ft. Orsai Vilmos 1 ft, Török Elek 2 ft. Ifj. Papp Sándor 2 ft. Major Katalin 30 kr. Szuper István 2 ft. Kurka József 1 ft. If. Szuper József 1 ft. Szentpétery Imre 40 kr. Vass András 25 kr. Biró Áron 2 ft. Paksi Károly 25 frt p. p.

Szinte Halasváros közönsége — Sziládi László rftus lelkész felhívására fehéremleket, és pedig: 23 inget, 28 gatyát, 41 törülköző kendőt, 15 lepedőt, 5 vánkost, 6 fáslit, 10 tégot, 1 sebruhát, 15 's fél rbf vásznat, 1 sebkötőt ajándékozott, és az állad. rendőrségnek átadott.

zija mely egykor mindig elszont népe gatokra, 's gyermek mi lehet a' szép nem

Riasszátok föl

tok, agyatoknak ne

sítése. — Mondjátok

rendszer a' nemzet

tötte — mondjátok

te a' földet saját élel

vaiknak pihenniök k

Legyetek elha

az elhatározottság.

tek zsarnokink elle

fogaival szaggassa s

bemocskolni oltáru

népet hogy néhány

jon el.

Ezerszer szebb

mor miatt.

Elszántság kes

kébe, és midőn a' n

ván megizmosodott

tania!

Buzdítsátok a'

hetetlen a' küzdelen

gárzatban mellynek

A' kormány te

nálására; és ti felel

maradhat.

Gyalázat és b

lasztás a' a' honvéd

ván remeg, vagy ha

Hazánk sorsa

nyünk nem lehet min

lál, mindegy az —

a' ki pedig nem be

zott lenni, lépjen le

békes percztől elra

között megfelelői k

Szeged, ju

közéjövendőn. Min

a' közönség. Mi az

közölhetünk; a' ko

hetnek arra nézve

mellytől ügyünk dia

A' jelenleg uralgó

ben találjuk.

Sétányunk mi

zja mely egykor a világot vezette! Csak nyomor kísérté mindig elszont népet 's a világnak gunyjai. — Gondoljatok magatokra, 's gyermekeitekre magyarok, mi lehet a' dicső népből, mi lehet a' szép nemzetből.

Riasszátok föl a' népet, ti kik a' népnek körében forogtok, agyátok ne legyen más gondolata mint a' népnek lelkesítése. — Mondjátok el nekik mi az a' hon; melyhez a' világszere a' nemzetek egyéneinek multját, jelenét, jövőjét köti — mondjátok meg nekik, hogy azon sors, mely itt kimérte a' földet saját élelmökre, kimérte azon kis tért is, hol hamaiknak pihenniök kell.

Legyetek elhatározottak kik élén állotok a' népnek, mert az elhatározottság, mindent föllekesit, legyetek elkeseredettek zsarnokink ellenében, hadd keseredjék el a' nép is. — 'S fogaival szaggassa szét azokat, kik bejöttek földülmi hazánkat, hemocskolni oltárainkat, megfertőztetni szüzeinket 's kienni a' népet hogy néhány hó mulva hazánk az éhség kihalásával haljon el.

Ezerszer szebb meghalni a' ceatán, mint meghalni a' nyomor miatt.

Elszántság keseredett elszántság öntessék a' népnek lelkébe, 's midőn a' nép illy elszántsággal felemelte ekéje szarvát megizmosodott öklét, mutassátok ki a' tért hova kell suttania!

Buzdítsátok a' népet, vagy mondjátok ki hogy, lelketek tehetetlen a' küzdelemre, 's ne bitoroljatok oly helyet a' polgárzatban melynek igényeit be nem tölthetitek!

A' kormány tett intézkedéseket, a' nép erejének felhasználására; 's ti felelősek vagytok, hogy az papir-malaszt nem maradjatok.

Gyalázat és büntetés legyen azon, kinek szűkeblü elmulasztása a' honvédelmi intézkedések sikere megtörik, ki gyáván remeg, vagy hazafiatal reményekkel alkudozik.

Hazánk sorsa oda fejtett hogy nekünk többé már reményünk nem lehet mint győzelem vagy haláltesti vagy erkölcsi halál, mindegy az — 's becsület emberről, az első kedvesebb a' ki pedig nem becsület ember, 's nem tud most is elhatározott lenni, lépjen le az a' cselekvés teréről, 's ne bitoroljon egy békes percet elragadtatva oly hatalmat, melynek a' vészek között megfelelni képtelen.

S z e g e d, jul. 27. Feszült várakozással függ mindenki a' közeljövendő. Mindennap egy-egy új csata hír után sovárog a' közönség. Mi azonban csak hivatalos uton velt tudósításokat közölhetünk; a' kormánynak pedig kétségkívül alapos okai lehetnek arra nézve, hogy nem hirdeti ki minden mozdulatot, melytől ügyünk diadalát, törekvésünk sikerét biztosan reméli. A' jelenleg uralgó híresendnek egyszerű okát e' körülményekben találjuk.

Sétányunk minden alkonyaton megnépesül. Ollykor a' városi derék zenekar mulattatja a' közönséget, melynek csaknem minden tagja vendég, idegen.

Néhány nap óta a' vár előtt, sétányunk mellett egy nyári szinkör is rögtönzöttelt. Belseje azonban kissébb, semmint befogadhatná mindazokat, kik Szegeden élvezni szeretnének; Szentpéteri is föllépet már egyszer, 's reméljük, még több jó estvét szerzend a' közönségnek.

'S most, végig nézünk az élelmi czikkék árán kün a' piacon 's ben a' vendég-házakban. — Hátunk borózik a' zsarolástól, melyre itt-ott bukkanunk. — A' városi hatóság rége kiadta e' tárgyban felszólítását illetőleg rendeletét, sajnos azonban, hogy csak falon függő irott malaszt. — Itt, hol sem német sem muszka nem tiporta le a' mezők vetéseit; hol vadon tere a' szappan; tok és kecsge sülvő dől ki a' Tisza partjára, épen itt minden olly ritkaság, olly méreg drága! — A' 30 ezerből állandó tartaléksereg részére szorgalmasan toboroznak. A' nagy piac közepén vontak föl egy tágas ponyvasátort; ott szól a' muzsika, ott peng a' sarkantyú és hangzik a' vég tapsolás. Talpra magyar legények! a' ki nem nyomorék és nem anyamasszony katonája! Csapjatok fel a' Kossuth seregébe; 20 forint a' foglaló, mely mindjárt a' beállításokra fizetetik!

Hírlapokban sem látunk egészen szükségét; kiemelendő Mauksch B. által szerkesztett „Freiheitsbote“ című német lap, jó hatással működő az e' vidéken lakó német ajku közönség felvilágosítására. Hetenkint 6-ór jelenik meg. Előfizetési ára helyben 5 frt, postán 5 frt 30 kr. pengő. — Nem csekélyebb fontosságú a' „Südüngarische Grenzboten“, melyet Zerffi Gusztáv fog kiadni augusztus elején Pancsován. Az alvidéken, hol érdekeinket még eddig egy lap sem képviselte, hol a' közvéleménynek egy hírlapi organuma sem volt, ez mulhatlanul szükséges. Előre is felhívjuk tehát e' lap iránt az olvasóközönség figyelmét. Remélve, miként részvét hiány miatt nem fog ez annyira szükséges vállalat hajótörést szenvedni. Meg fog e' lap jelenni minden nap hétfőt kivéve. Előfizetési ára naponkénti széküldéssel 6 p. frt.

Pesti hírek. Windisgraetz ostromozta a' budapestieket ostrommal Haynau pedig ostromozza aspissokkal.

A' ki magyar szalagot visel életét veszti, a' ki valamelyik osztrák-muszka katonára rosz szemeket vet, halál fia, a' ki örül, ha mi győzünk, szinte halál fia, a' ki el meri beszélni, hogy az osztrákok vagy muszka it vagy amott kaptak a' magokét, szinte halál fia 'sat. 'sat., mint ez Heynaunak jul. 19-kén kelt proclamatiójában olvasható.

A' zsidókra majdnem két millió rúg sarcot vetett, a'

budapestiekre pedig azon rembolások kijavítását készült rón mellyeket Budapest részint Henczítől, részint a' magyar tábor-tól szenvedett, Buda ostroma alatt.

A' vésztörvényszék még senkit fel nem mentett, egy spitzli feladása elegendő próba a' halálos ítélet kimondására.

Ifjabb Pázmándi Dénes izent szüleihez negyed nappal ezelőtt, hogy még ha látni akarják, siessenek hozzá, mert négy vagy öt nap mulva meglehet késő lesz. Órá azon vallomása hoz halált, melyért a' magyar vésztörvényszék felmentette.

Pápán még az öreg Sebestyén Gábort is elfogták.

Pesten Gál a' cs. biztos, ki osztrák egyenruhában jár.

Igazságszolgáltatásról legyen elég ennyi:

Egy bérkocsin három órán túl kocszított, 's a' bérkocsinak leküld 2 pftot. Ez keveselte a' bért, a' hajdu jelenti urának, Gál a' bérkocsist felhívta. Ez ismétli kérelmét. Gál összeszidja, 's egy kis czédulát ad hajdujának, hogy a' bérkocsissal menjen a' polgármesterhez 's adja át neki a' czédulát. A' czédulában ez volt: „Őn ezen gazemberre huszonötöt fog vágatni, mit ha nem teljesit, én váगतok önére ötvenet.“

Pestre a' váci útközéteb a' sebesülteket kilencz hajón és 150 kocsin szállították be. Pesten az a' híre, hogy 9 ezer ember esett el ezen útközéteben. Görgei futára nekünk a' multkor 3 ezeret mondott.

Pesten a' mult vasárnap magyar bankjegyeket csakugyan égettek meg az új piacon, a' kiküldés szerint 1,224,821 pftot és 15 krt.

Ez ránk nézve igen jó, későbbben annál kevesebbet kell majd kincstárunknak beváltani.

Pest hangulata levert és elkeseredett. A' katonaság nem mer a' városban tanyázni, a' Rákoson táboroznak. Maga Haynau a' Károly-palotában lakik, hol az irmagul maradt szerzésnök őrzik.

A' muszka it is úgy viselik magukat, mint Miskolcz vidékén. Főten egy asszony kertjébe bementek, az ugorkát és éretlen tökök leszedték, 's nagy mohón felálták és felsohajtottak: milly boldogok Magyarország lakosai, kik ilyen eledellel élhetnek.

Az osztrákok ellen különben zúgolódnak és őket lenézik. Zúgolódnak, hogy őket elámitották és megcsalták.

Azt mondták t. i. nekik, hogy őket csak fedezetül fogják használni, és eddig majd minden útközéteben őket küldték elől. Megcsalták, mert azt mondták nekik, hogy ők ide lakodalmra jönnek, t. i. Ferencz József, és a' muszka hg kisasszony lakodalmára, 's a' háború azért van, mert a' magyarok nem akarják, hogy Ferencz József a' muszka czár leányával lépjen házasságra.

Az értelmebb muszka, ott a' hoi alkalmok akad, a' magyarokkal fraternisálni kezdenek, 's állítják, hogy ők ellenséges indulattal sem nem viseltetnek a' magyarok iránt, sem országunkna nem teptek ellenséges indulatból.

Valóban sajnálni lehet őket, ha igaz, hogy úgy voltak elámitva mint mondják, és hogy hadsereget, háború dolgában el lehet ámitani. Veszve van ott már az ügy, melyet a' vezérek nem mernek katonáinknak felfedezni, 's koholmányokkal akarnak beléjük lelket önteni, melytől a' győzelem függ. Én hiszem, nálunk az utolsó hónap is tudja miért hadakozik, és ezen tudat ereje műveli azt, hogy nincs hadsereg, mely szuronya előtt hátrálni ne volna kénytelen.

Pesten egyik kávéházban egy osztrák tiszt némi schwarzgelb polgárokkal beszélget, 's a' magyar tábor ocsárolja, piszkolja (mert az osztrák ebben mindig nagy mester volt) hogy milly gyáva, 'stb. Erre egy melleszatal mellől felkel egy muszkatizst, odamegy 's így szól: nem igaz, gyáva és hitvány az osztrák sereg, nem pedig a' magyar. A' magyar vitéz, mert ő nem szorult senki segédelmére. Az osztrák tiszt egy kukkot sem mert többet szólni.

Külföld.

Austria.

Az „Oest. Corresp.“ írja: miszerint Luders tábornok parancsot kapott Miklós czártól, hogy a' brassói csatában megsebesült és fogságba esett Kiss Sándor ezredest, a' lelkes, a' hő magyar bajnokot, Czernoviczba kísértesse, hol a' kormány további rendeletei foglyul tartatik.

Olaszban.

Róma, jul. 9. Esténként borzasztó takaródót harsognak a' francia dobok, trombiták és kürtök, 's e' szörny-zene jelöli ki a' rómaiaknak azon órat, melyben nyakrafőre a' szobába kell zárkózniok, hogy a' börtön még szűkebb négy fala közé ne zárassanak. Mind a' mellett, hogy a' Róma iránt (Oudinot állitgatásai szerint) rokonszenvvel viseltető francia hadsereg ezen barátságos figyelmeztetése iránt teljes engedelmisséggel vannak, az éjjeli elfogatások mégis szaporodnak, melyek az utóbbi éjjel 100-ig mentek. Oudinot arról is atyailag gondoskodik, nehogy valaki, hirdetéseinek nem tudása miatt, a' törvényes (!) büntetés alá essék. Minden utcasarkon roppant placátok függenek, melyeket francia csatároknak kell őrizni, mivel különben a' rómaiak olly mélyen merülnek azok tanulásába, hogy leszagatván a' falakról, magukkal haza hordják.

Róma még nem ismeri a' pápa határozatait a' legközelebb megalapítandó kormányforma felől. Sokan azonban azt állitgatják, miszerint afféle junta, 4 bibornokból álló, ragadná el nem sokára a' kormány gyeplőt. A' római municipium végre elha-

lázta magát, helyen állandón megmaradni, hogy, mikint nyilvános hirdetésben tudatja polgártársaival, őket a' jelen súlyos viszonyok közt el ne hagyja, még súlyosabb zaklatásoktól lehetőleg védje, 's katonai hatalmaskodók irányában nekik közbenjáróul szolgáljon.

Urbinoiban és Pesaróban a' pápa által kinevezett helytartó felhívást intézett a' lakossághoz. A' Terracinában fekvő spanyolok megindultak, hogy Garibaldinak és Velletrinek eléje vonuljanak.

Anconában a' pápai biztos, Montigneur Savelli, olly tetteire velemült, mely egészen emlékeztet azon sötét középkori szokásra, mely szerint a' római zsidóknak évenként egy római szenator lába alá kellett nyakukat hajtaniok, hogy további tartozkodásra Rómában engedelmet nyerjenek. Ezen, nem épen a' mégis emberszeretőbb IX. Pius szellemében cselekvő pap, néhány unionei zsidótól 12,000-nyi scudi kölcsönnek rögtöni előállítását követelte. — Midőn a' szegény emberek e' követelés teljesítésének lehetlenségét előtte előadák, tömlöczbe veteték őket. — Wimpffen osztrák altábornagy azonban alig hallá meg az erőszakoskodás híret, felboszankodván ezen, szeméi előtt végrehajtott embertelenségen, az ártatlanul sanyargatottakkal azonnal szabad lábra helyezteté... Így írja ez eseményt egy bécsi lap, mely kötelességének ismeri, az osztrák tábornokok által mindenütt követett rabló eljárásokat nemcsak segíteni, de azok szennyét, hol lehet, mások nyakába kanyarítani. Millyen védelmezői lehetnek az osztrák tábornokok a' sanyargatott népek, 's a' jelen esetről szólván a' zsidóknak, erről itélni köztünk történet példát tanit bennünket. Vagy nem osztrák tábornok-e azon Haynau, ki a' budapesti jó szellemű zsidóságra szászorta több sarcot vetett épen a' legújabb napokban? 'S illy tábornok védné aztán Olaszban az elnyomottakat? Szemtelen hazugság! Hiszük igenis azt, hogy ha a' római pápa biztosa 12,000 scudit követel néhány olasz zsidótól, e' követelést az osztrák császár tábornoka mindenkor kész megkettőztetve fegyveres erővel behajtani. Ne szépitgessétek magatokat, ragadozó haramiák; a' millyenek vagytok Magyarországon, szint-ollyanok lesztek Olaszban 's a' világ minden országában.

Nápoly. Az itteni király, népének vérszopó hienája, még most is folytatja a' befogásokat, különösen üldözvén az irókat és volt képviselőket.

Turin, jul. 13. A' ministeri hírlapok egész lajstromát közlik azon képviselőknak, kik elveik miatt nem választathatók; ezek az egykori baloldali tagjai. — Egyházakban is szólnak a' nem kegyelt képviselő ellen, mely eljárás nem nagy becsületére válik azon széknek, honnét isten ígét, a' a' szabadságra, egyenlőségre, testvériségre buzdított kellene hirdetni.

Németország.

Poroszország. Nem csekély érdekel bir figyelemmel kísérni a' porosz hírlapirodalmat, mely folytonos izgatottságban tartatik az osztrák kormányférfiak azon fontorkodásai által, miszerint a' porosz-német egység meghiusítására minden lehető módokat felhasználják. Porosz lapokban nyíltan valóditatik Austria aziránt, mikép e' célja sikereseb elérése tekintetéből a' porosz demócratakkal titkon szövetekezett, 's a' porosz birodalom felforgatását is tervezi. Sőt nyíltan megnézetik eme celszövények főfő eszköze báró Prokesch osztrák minister, kinek a' porosz rendőrséggel — mely ezen ellenséges szövetséget fölfedezte, baja is volt.

Sokkal érdekesebb azonban, az osztrák kormányférfiak által e' vádak czáfolatául felhozott mentő okokat, 's ezekből vont következményeket szemügyre venni. Így ír ez ügyre vonatkozva többek közt az „Oestreicher Corresp.“ kormánylap: Bármikép vélekednek is e' rozlelkűleg koholt hírek nyomán Poroszban ben és kívül Austria politikájáról; mégis kénytelen mindenki elismerni, miszerint Austria a' neki tulajdonított eszközökhöz teljes mértékben nem folyamodott soha. Méltóságán alulnak tartaná illy eszközöket még ellenségei irányában is felhasználni, kik ellenében mindenkör a' becsület (?) és jog (?) elveit gyakorolta; noha nem volt eléggé biztosítva: vajjon az eféle eljárás nem épen azoknak váland-e romlására, kik ezt gyakorolják. De annyira mikép is aljasodhatott volna Austria, hogy megsértse régi és hű frigyest? Sőtinkább az eszélyesség parancsolja neki, hogy őt maga mellett megtartsa s törekvéseiben elősegíteni igyekezzék. Lehetek és voltak is váratlan szövetekezések; de Austria a' forradalommal nem szövetekezett soha; 's ha ez megtörténnék, azon tünemények egyike lenne, mi a' világ végromlását vonná maga után. (Igaz Austria csak gyujtogatott rablókkal és gyilkos zsványokkal szokott szövetekezni. 'S e' Waffenbrüder-ei segítségével sem vivhatván ki istentelen céljait, a' despotia nagymesterének karjai közé vetvén magát, éjszak vad csordaival ontatja az ártatlanok vért, mely égbe kiált. Így gyakorolja Ausztria a' becsület és jog elveit.)

Franciaország.

Páris, jul. 8. A' mai nemzetgyűlés végén Montalambert indítványa került szőnyegre, melynek célja eltörlni a' nemzetőrségre vonatkozó 67-dik törvényczikket. E' czikk t. i. ellenzi, hogy a' nemzetőrség és rendes hadsereg vezénylete egy kézbe összpontosíttassék. Az indítvány vizsgálatával megbízott választmány, az érintett t. cz. egyenes eltörlése helyett véleményezé, hogy az, a' nemzetőrség organisatiojáig 's a' hadsereg törvény általi rendezéseig függesztessék fel, mely vélemény a' körülmények rendkívüliségére alapittatván, helyeseltetett. Illy körülmények feláldozzák ma Párisban a' szabadságbiztosítékait a' hatalomnak! nevezetes, miként katonai egyének, 's ezenfelül jobboldaliak a' katonai dicatorság veszélyét látták egy illy rendszabály megszavazatában.

Felelős szerkesztő Emődi Dániel.

A' Keeskeméten alakult védcspatbeliek számára történt pénzbeli segédkezések pengő pénzben:

- Szokolai Sándor 1 frt, G. A. 1 frt, Hornyik János 2 frt,
- Bagi László 1 frt, Dobák János 5 frt, névtelen 12 frt, özvegy Szabó Lajosné 2 frt, Szabó József 3 frt, Horváth György 5 frt,
- Horvát János 3 frt, Páczter Ferencz 1 frt, Salis Endre 2 frt 30 kr, Szalai László 1 frt, Vilnberger Károly 1 frt, Kovács Sándor 2 frt, Plaier Dávid 30 kr, Rosenthal Adolf 6 kr, Hankovszki Pál 1 frt, Rosenthal Lipót 30 kr, Fuchs Katalin 30 kr, Reiner Izrael 15 kr, Deutsch Fülöp 15 kr, Salamon Antal 30 kr, Warm József 15 kr, Verosza Ferencz 15 kr, Goldberger Salamon 30 kr,
- Csapó Benő 5 frt, Czolner Ferencz 1 frt, özv. Müller Jánosné 1 frt, V. lter György 1 frt, Szeles Gyögy 1 frt, Szél Mihály 2 frt,
- Horváth Ferencz 2 frt, B. J. 1 frt, Zsvikovic Antal 20 kr, Sziládi Károly 5 frt, Deák Ferencz 30 kr, Szánthó Martonné 5 frt,
- B. Kiss János 5 frt, B. Kis Jánosné 2 frt, Szél József 1 frt, Nagy Sándor 5 frt, Fekete János 2 frt, Tóth Gergely 15 kr, Herczeg Lajosné 1 frt, Hacker Izrael 2 frt, Tóth János 1 frt, Firiling Antal 1 frt, Sánta Sándor 15 kr, Mercse Szilárd 48 kr, Sárközi István 2 frt, Hornyik Ádám 15 kr, Elszánt Ágnes 1 frt, Bárány Judit 1 frt, Zágenyi Ferencz 30 kr, Nagy Pálné 1 frt, Kázi János 30 kr, Simonyi László 1 frt, Horváth Dóme 2 frt, Kovácsai István 1 frt, Vékony Károly 2 frt, ifj. Muraközi József 2 frt, B. Kiss Mihály 2 frt, Juhász István 1 frt, Kozma Mano 2 frt,
- Buttinger Antal 1 frt, Dékány István 1 frt, Gyenes Imre 3 frt, Buttinger Kár. 1 frt, Deák László 2 frt, Kozma János 2 frt, Szathmári Pál 30 kr, Pacsu Leo 1 frt; Baljai János 2 frt, Gyenes Sándor 2 frt, Dragolovics Balázs 1 frt, Gyenes Mihály 1 frt, Schwarcz Farkas 1 frt, Schevesik István 5 frt, Viszl Antal 2 frt, Papp Mih. 1 frt, Pacsu Gerő 3 frt, Pacsu Gergelyné 2 frt, Juhász Pál 2 frt, Polák és Spiczter 2 frt, Schwarcz József, 2 frt, Schwarcz Hermann 2 frt, Deutsch Salamon 2 frt, Pericht István 15 kr, Schwarcz Dávid 2 frt, Schwarcz Ignác 3 frt, Ring Imrenő 2 frt, Fleischer Bernát 3 frt, Fleischer Bernátnő 2 frt, Fuchs Fülöp 1 frt, Pap János 30 kr, Csanádi László 1 frt, Spiller József 15 kr, Hoffmann János 10 frt, Ladányi Gergely 5 frt, Milhoffer István 3 frt Mihó László 5 frt, Bencsik Sándor 2 frt, S. J. 24 kr, özv. Kisnő 2 frt, Dometrovics Miklós 30 kr.

Nem hivatalos rész.

A' megbukott osztrák dynastia nem arra használja végső óráit, hogy bűneit meggyónja; hiszen erre Don Caesárként eddigi százados életének fele sem volna elég, hanem használja újabb bűnökre, újabb istentelenségekre.

Egy egész placát-irodalom van kezünkben a' császári gyárból. Minden szó egy egy káromlás a' nemzet fölsége ellen, minden reánk vonatkozó állítása egy egy égbekiáltó hazudság.

Plakát, nro. 1. A' sort a' népek vérén élődd parasztfaj sarjadéka Ferencz József kezdi meg.

És szól „Magyarország népeizhez“ — káromlásokat. Elbeszédet ír a' nemzetjogtapodó muszka betöréshez.

„Egy bűnös párt“ — így kezdi — 's a' kezdet már a' legarczátlanabb rágalom.

Igen, ti szeretnétek párt híteni Europa népeinek szeméi közzé. Ti a' közvéleményt azzal akarnátok elámitani, hogy a' nemzet, melly egy szent harcot vi, nem nemzet, hanem csak egy párt.

Feleljenek rágalmatokra a' tények. Párt-e, töredék-e az, melly rablóhadaitok által készületlenül meglepetve, a' rögtönzött önvédelem tusái közt saját kebléből olly haderőt állított ki rövid idő alatt, hogy csupán löbb táborában jelenleg közel kétszáz ezer honvéde harcol? Töredék-e az, mellynek egy „legyen“ szavára husz nap alatt csupán egy vidéken 30,000 főnyi sereg terem elő? Töredék-e az, mellynek egy hazafiúi felhívására a' Tisza népe 30 — 40 ezerével kel föl, 's tul a' Dunán, Somogy körül minden pillanatban ugyanannyi készen áll.

A' népek igazságszeretete átlátandja, hogy illy csodás erőhífejtés nem egy töredék műve. Illy csodat csak isten, és — egy nemzet tehet.

Az osztrák császár et comp. szójárása szerint vezetünk, o' szent szabadság bajnokai lelkiismeretlen felforgatóknak nevezetnek.

Szóljanak az 1848-ki törvények. Ki az, ki azokra meg esküdt? — A' volt király. Ki szegte meg, ki tapodta lábbal szokat? A' volt király. És mégis az a' felforgató, ki ezeknek erőszakos felforgatása ellen kényszerítve vala a' védelem fegyveréhez nyulni?

Az-e a' „gonosz“, ki felbőszített népfajok kezébe gyilkos fegyvereket ad, hogy az ártatlanokat öldökljék, vagy az, ki ezen elcsábítottakhoz most is, annyi vérfagyaló kegyetlenségek után, a' humanitas szeliden hívó hangján szól, 's megterésők esetére őket a' közös jogok terített asztalához hívja meg.

A' király Kain bélyegét süté ezen szerencsétlen testvér-gyilkosok homlokára, midőn őket elámitá; — a' nemzet kormányja lehetőséget nyujt számukra, hogy vadállatokból ismét emberekké legyenek.

Ki szaggatá el a' köteleket, melly a' magyar nemzetet három századon át az osztrák dynastiához kapcsolá? Az a' ki e' hű nemzet kiirtására gyilkosokkal, 's idegen hatalom bér-szolgáival szövetekezett.

Legmulatságosabb az egészben, hogy e' Ferencz József magát mindenütt királynak nevezi. Valljon kinek kegyelméből lett azzá? Ő, ki a' helyett hogy hűséget esküdnek a' nemzetnek, 's alkotmányának, vétke kezét mindkettő ellen fölemelte;

a' helyett, hogy eldödei bűneit jóváténi igyekezett volna, gögös vezére által, unbedingte Unterwerfung-ot követelt, ő meri-e magát királyul nevezni egy nemzetnek, melly april 14-kén az isten színe előtt mondá ki reá és családjára a' trónról száműzést.

És ő bennünket nevez felségsejtőknek, ő, a' nemzet fölségét vakmerőn sertő?

Ő az idegen földszülte bajnokokat, kik az emberiség legszentebb ügyéért harcolnak, söpredékek, háborgó kalandoroknak meri nevezni?

És a' magyar népben azzal akar bizalmatlanságot gerjeszteni, mintha e' nemzet vérét valaki idegen országokban, idegen czélokra akarná felhasználni. Amde e' nemzet jól tudja, hogy mióta az osztrák dynastiát nyakáról lerázta, sorsának, vérének és pénzének önmaga lett urává; hogy az, kit ügyei vezetésével megbizva minden egyes polgár fölé emelt, dicsőségének tartja ezt mondhatni a' népnek: „nép, én nek d hű szolgád vagyok.“

Ellenben mi történt a' magyar nép vérével az osztrák dynastia alatt? Elvitték a' nép fiait véreket ontani Olaszországba a' legigazságtalanabb ügy mellett. Ott vannak mai napig is sok deiek magyar bajnokaink letartóztatva, megfosztva azon egyetlen édes érzelmetől, hogy ha már csakugyan halniok kell, halhassanak meg a' haza szent földjén a' haza védelmében, hol sírjokra barátaik rokonai, gyermekeik áldó könyűi hullanak. Kik a' haza veszélyének hallására utat akartak magoknak törni hozzánk, nemes vállalatuk nem sikerülte esetében honserlemökért halállal jutalmaztattak. Elfogott honvédeink szinte Olaszországba kényszeritettek.

Ki használta, 's ki bitorolja tehát most is a' magyar nép vérét idegen földön, idegen czélokra? Épen az, ki a' szabadság felkentjeit hasonló gyanúsítással meri illetni — az osztrák ház.

De félre a' komoly czáfolatokkal. E' nemzetet az események sokkal inkább megérelték, sem hogy az eféle császári koholmányok fölött ép észével ki ne tudná mondani a' kárhözható itéletet. A' russo-osztrák placát itt következik:

„Magyarország népeihez! Egy bűnös párt, mellyet lelkiismeretlen felforgatók vezetnek, miután gonoszsgát gonoszsgára halmozott és a' hazugság 's ámitás minden eszközeit kimerítette, hogy titeket felségsejtő hitszegésre csábítson, és azon köteleket elszaggassa, melly olly hosszú évek során át tartá népeinket békes egyetértésben összekapcsolva, nyilt harorút visel királyotok ellen, hogy őt öröklött jogaitól megfosztva, felettetek uraságot bitoroljon és mások tulajdonát elcsajájtassa.

Azon család ürügy alatt, mintha nemzetiségtek vagy szabadságotok veszélyben forognának feláldozza fiaitok és testvéreitek vérét, a' békes polgár vagyonát, viázó hazátok jólétét, és fegyverre szólit titeket ellentünk, királytok ellen ki minden népeinek, még azoknak is, mellyek ezelőtt ollyannal nem bírtak, szabad alkotmányt adott, tágas birodalmában minden nemzetiséget és mindenikének egyenlő jogosságot biztosított.

De még ezen undok merényen is túl terjeszkedik ezen párt. — Ko oly intéseinket megvetve, most már idegen tartományok söpredékében keresi főtamaszát A' háborgók és kalandoroknak ezrei, erkölcstelen és vagyontalan emberek, kiket csak bűnös czélatok közössége tart szövetségben, állanak zsoldjában; — a' zendülés vezetőivé váltak már ezek, a' ti költségeken, a' ti véretek árán akarják gyalázatos terveiket kivinni 's titeket mint idegen fondorkodások vak eszközeit minden igaz szabadság és törvényes rend felforgatására még más országokban is felhasználni.

Illy gonosz törekvéseknek véget vetni titeket elnyomóitoktól megszabadítani és monarchiáknak a' nagy többség által forrón óhított békét biztosítani, nem csak a' mi kötelességünk és rendületlen szándékunk, hanem feladása minden kormány-nak, mely a' gondviselés által reabizott népek nyugalmát és boldogságát, a' béke és rend ezen egyetemes ellenségei ellen védeni hivatva van. Illy érzelmeiktől lelkesülve egyesült velünk felséges szövetséges társunk, orosz czar ő felsége, a' közös ellenség legyőzésére. Az ő hadi seregei a' mi kívánságunkra és velünk tökéletes egyetértésben jelennek meg Magyarországon a' végett, hogy hatalmuk minden erejével egyesülve, a' vidékeiteket pusztító háborúnak gyorsan véget vessenek. Ne tekintsetek azokat hazátok ellenségeinek, ők királytoknak barátai, kik őt szilárd elhatározásában, hogy Magyarországot honi és külföldi gonosztévők nyomasztó jármától megszabadítsa, erélyesen támogatják. Ugyan azon fegyvelemmel, mint saját seregeim, fognak érdemelt védelmet szolgáltatni minden hű polgárnak, 's ugyanazon szigorral eljárni a' zendülés elleni harczban, mig isten áldása győzelemmel ajándékozzandja meg az igaz ügyet. Kelt schönbruni királyi palotánkban, május 12-kén 1849.

Ferencz József s. k. Schwarzenberg s. k. Plakát nro 2 és 3.

(Mellyben Ferencz József és Haynau, úgyszinte az áruló Zichi Ferencz, kitalálják, mikép kell előre beinni a' medve bőrért, mielőtt meglőtték. Fölfedezik azon statusgazdasági és finansialis nagy titkot, miként adósságot lehet csinálni más ember vagyonára is. A' csiny igen egyszerű. Ferencz József utalványokat bocsát ki Magyarorszáig közjövödelmeire, 's azt hirdeti, hogy majd beváltja Magyarorszáig. Jól tudja, hogy ez a' phrasis nem jelent többet, mint: „majd megfizeti a' nagy harang.“ Sokkal okosabb lett volna azt mondania: „majd beváltom jerusalemi közjövödelmeimből.“ A' jerusalemi királysághoz

ügyis sokkal közelebb van mint a' magyar koronához. És illy ember meri a' nemzet fölenteinek tiszta kezét más vagyonának elcsajájtásával vádolni; illy ember, ki a' véresveretjékü szorgalom gyümölcseit „nesze semmi fogd meg jól“ fele utalványokért erőszakolja ki szülőnyal és haditörvényesékekkel?)

A' famosus placátok itt következnek:

„Hiradás. Azon rendkívüli költségek fedezésére mellyeket Magyarországnak jelenlegi állapota igényel, ő cs. kir. felsége f. e. martius 22-ről kelt legfelsőbb határozatánal olgy helybenhagyni méltóztatott, hogy Magyarország közjövödelmeire, mint forgalmi eszköz, kényszerítő folyamú utalványok adassanak ki. Ő felségének kormányja gondoskodni fog arról, hogy — mihelyest a' helyreállított béke és rend megengedendi ezen, a' forgalomból rögtön kiveendő utalványoknak, az ország értékeiből leendő beváltására kellő intézkedés történjen. Azon 1, 2, 5, 10, 100 és 1000 forintos utalványok minden magyarországi (?) közpénztáraknál, mint pengő pénz, telis névszerinti értékben elfogadtatnak, 's hasonlóképen, minden magán fizetéseknél is elogadandók. Mindazok ellen, kik Magyarorszáiban ezen utalványokat telis névszerinti értékben elfogadni vonakodnának, hadi törvényeséki eljárás fog alkalmaztatni. Az utalványok hamisítása vagy utánzása, a' hamisítások és tolvaj-ságra szabott büntörvények szerint fog szigoruan büntettetni. Főhadiszállás Nagy-Igmand, 1849. Julius 8-kán. Haynau, F. Z. M.

Azon utalványokat, mellyek felséges urunk és királyunk parancsából Magyarország közjövödelmeire gróf Almásy neve aláírásával kibocsájtattak, és névszerint, 1-, 5-, 100-, és 1000-ból állanak, valamint a' budai királyi kincstári főpénztár, és minden más országos és közpénztáraknál készpénz gyanánt fizetéseknél elfogadtatnak, mindenki köteles azokat hasonló névszerinti értékben elfogadni.

Az elnemfogadó ügy tekintelik mind hazaáruló, a' ki pedig másokat elnemfogadásukra izgatni merészenlé, rögtönitell bíróság eleibe állitadni fog.

Kelt Pesten, jul. 18-án 1849. Gr. Zichy Ferencz, országos főbiztos.

(Folytatjuk). Belföld.

Szeged, jul. 27. 1849. Nem juthatott egy korban szelb szerep a' főispánoknak, kormánybiztosoknak 's általában a' megyei tisztvislőknek mint most, midőn hazánk ezer oldalról ellenséges seregek pusztításainak van kitéve 's midőn a' nép jobbrészének hangulata, a' földnek e' szent hazának becsületét válik.

Egy drága kincse hazánknak e' jó érzelem, o' derék lelkesültsége népünknek, csak legyenek azok, kik a' municipiumok élén állanak. hazafias kötelességeiknek emberei.

Nagy felelősség fekszik vállalkon a' megyék főnökeinek, 's ha kedves előttük békében tisztos polgári körök élvezete, még kedvesebbnek kell lenni a' hon vézei között terhes de deo kötelességeiknek.

Nem szabad hiányzani senkiben, az elhatározottságnak, ki kezébe ragadta egy hatalom-körnek gyepőjét, melly áltamagát a' hon és kormány bizalmának kérdemléseire erkölcseleg kötelezte.

Alig jutott szebb föladat kiérdemelhetni a' polgári méltánylást mint azoknak, kiknek kezére a' nép szellemi és anyagi erejének értéke ki téje bízott.

Erőfeszítés és csüggedetlen szorgalom, elhatározott tettek azok, mellyek ezen kör tisztos állását fentarthatják, 's megszabhatik a' közre azon udvös hatást, mellyet kiküzdni minden polgár szent felada a.

Ha a' municipiumok ereje, elszántsága lankad, beane nemzetünk forradalmának alapja ten ül meg, elzáratik az erő küfeje, melly jól ápolva, minden újabb veszély ellenében ezer vállamokat újra előteremteni képes.

Ha a' megyei főnökök erélytelenségén, az ország kormányának intézkedései megtörnek, csatláink szerencsés kifejlésnek egy nagy tere engedtetik át az ellen kezeire.

Minden hanyagság azok által, kik a' nép sorsát közvedelmül kezelik, egy hatalmas vár feladása, melly a' polgári közönység olly színet viseli magán a' mellyet forradalomban hatalomlásnak nevezhetni.

Mit érnek a' kormány minden dispositói a' hadjáratok trdekében, 's azok mint üres hangok tűnnek el a' légté, 's az ellen e' hon minden szögletében egy egy botrányköre nem talál.

Valamint a' kormánynak szoros kötelessége erélyesnek lenni az elhanyagolások ellenében, ugy szintén a' kormány eszközeinek szoros föladata, akkint működni annak irányában, hogy a' lehetetlenség határáig egy pontja se maradjon a' hazafi és szolgálati kötelességeknek teljesitetlenül.

Egy hazát elveszíteni könnyű, megtartani terhesebb ugyan, óriás erők ellenében; de még sem olly terhes, mint az elveszitetet visszaszerzeni.

A' haza lézke a' polgár életének, melly midőn alóla kilépetik, vándor madara lesz minden polgár a' nagy világnak, 's mi öröm van az életben, ha mindenhol csak hideg arczokat, csak üldözletést 's nyomort találunk.

És mellyik kedvesebb életkoczkazatás, az-e, mellyet hazánk s benne polgári és családi nyugalmunk védelmére szentelünk, vagy az midőn e' világnak bujdosói a' sors szelvéseitől hanyatva a' nyomor és kétségbeeséssel kell küzdenünk?

Evezred óta bujdosik a' vándor Izrael, hol van az ő ha-

Megjeleni badság-tér előt beiktatási 's fel nem vétetnek fo

Bem al 21-ről köve

Ügyeink nek zászlóm a

Majdnem lebet immár lé csatát nem fog gyöt is elfogla

Beszterc amott. Damask szeritetett, hi régenben Incz az ellenség el

Bem a kezű szóz

Moldova Magyarorszáig

Europa elég erősek a szokkal élet l

viadal által a is hasznot ha

Ezon c pett. Moldova alatt alkotma

keljetez föl a pusztitják. M janak közös

aztán nem l oláh nemzet az ellenség

A' mag tandja, hogy akar lépni, a fogja látni, l sithatja egye

ponta mindi Az ojt

'S azo szabadságot 's frigyben

CLXVIII-di e. 9 órakor

Elne könyve szo Szacs Szá

Irinyi képv belügymint iránt kiado ket igazán

interpelláló ügyministe ban kiadott alkotmány megválaszt fel kell szo

az elnöke csak a' me ki, hanem delmi bizo

különbség vezetett hiv tást tegye

Eln tozik, hol ni; egyéb már idő n Van